



今天市区天气

多云转阴，局部有小阵雨
南风转西北风3-4级
2~16℃



明天市区天气

晴转多云
北风转南风3-4级转4-5级
8~19℃



后天市区天气

多云转晴
南风3-4级
9~22℃

今天北部地区局部有小阵雨

市区最高气温16℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国) 昨日,全市北风转南风,市区最高气温10℃,全市最低气温0℃,最高气温15℃。

今天全市多云转阴,北部地区局部有小阵雨,南风转西北风。明天全市多云间晴,北风转南风。后天全市多云,南风为主。

烟台市气象台26日发布最新天气预报:

烟台市区:27日白天,多云转阴,局部有小阵雨,南风转西北风3-4级,最低气温2℃,最高气温16℃。

28日,晴转多云,北风转南风3-4级转4-5级,最低气温8℃,最高气温19℃。

29日,多云转晴,南风3-4级,最低气温9℃,最高气温22℃。

烟台各区市:27日白天,多云转阴,北部地区局部有小阵雨,南风转西北风,沿海及内陆3-4级。最低气温,沿海2℃,内陆0℃;最高气温,沿海16℃,内陆17℃。

27日夜间到28日白天,多云间晴,北风转南风,海面5-6级转6-7级,沿海及

内陆3-4级转4-5级,最低气温0℃,最高气温21℃,有霜冻。

28日夜间到29日白天,多云,南风,海面6-7级,沿海及内陆4-5级,最低气温5℃,最高气温22℃。

空气污染气象条件预报:气象条件不利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级:四级(高度危险,易燃烧)。

一氧化碳中毒潜势预报:三级(可能)。



又是春花烂漫时

春光明媚,26日,市民纷纷投入大自然赏花、踏青,感受春日的烂漫。

在芝罘区世秀花苑,杏花开得热烈、结香散发出幽香,连翘花簇簇拥簇,孩子们穿上汉服行走在花海中,居民们流连花树间留影拍照。草地上,有的家庭支起帐篷享受周末的亲子时光。

YMG全媒体记者 刘海玲 摄影报道

污染区的野菜不能吃 不认识的野菜不要吃

本报讯(YMG全媒体记者 李俊玲 通讯员 王朝霞)春天到了,万物复苏,不少市民迫不及待地走出家门,一边享受明媚的春光,一边挖点野菜尝尝鲜。烟台市疾控中心提醒市民朋友,野菜品种繁多,食用得当,则有益身体健康;食用不当,会损害身体带来伤害。

专家提醒:野菜别乱采乱吃,不认识的野菜更是不能吃。吃野菜首先要分辨所食野菜有毒无毒,对于不熟悉、不认识的野菜,不要采摘,避免误食有毒的野菜。

路边的野菜别乱吃。即使是熟知的野菜,在采食时一要避开污染区,如化工厂、污水、公路、垃圾填埋场等区域,避免采食被污染的野菜。二要避开田地和公园,此处的土

地可能喷洒过农药,所以不建议食用。

久放的野菜不能吃。野菜追求的就是新鲜和功效,因此要趁鲜吃,不宜久放。野菜久放后营养成分会减少,而且味道也会变差。

采摘的野菜谨慎吃。采摘的野菜要摘取干净,并用清水浸泡1小时,以去除表面的污染物。有些野菜含有特殊的物质,一定要做熟了再吃。如黄花菜鲜花中含有秋水仙碱,在人体内秋水仙碱会转化为二秋水仙碱而使人中毒,应将鲜黄花菜经60℃以上的高温处理,或用凉水浸泡,吃时用沸水焯的时间稍长一些,以免中毒。

苦味野菜要少吃。苦味野菜味苦性凉,有解毒败火的作用,但过量食用可损伤

脾胃,尤其是老人、儿童、孕产妇、哺乳期妇女、过敏体质人群,尽量少食或者不食。

美味野菜巧食用。蒲公英具有清热解毒、消痈散结、利湿通淋的作用,一般采摘鲜嫩的幼苗,可凉拌或者清炒,但蒲公英性寒,胃寒及体质虚弱者不宜食用。

芥菜具有和脾、养胃、利水、止血、明目的作用,可清蒸、凉拌,或者作为馅料包饺子、包子等,而且芥菜性温,口感极佳,适合所有人群食用。

香椿芽具有祛风、解毒的功效,可制作成香椿炒鸡蛋、香椿拌豆腐、油炸香椿等,但香椿芽含有一定量的硝酸盐和亚硝酸盐,采食时要选择嫩芽部分,食用前一定要经热水焯烫,且不宜食用太多。

低碳祭扫讲文明 绿色殡葬树新风

我市发布2023年清明文明祭扫倡议书

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳)又是一年春草绿,又到一岁清明时。清明节是中华民族缅怀英烈、悼念先人、寄托哀思、传承文化的传统节日。为树立移风易俗新风尚,结合安全生产、森林防火等要求,市民政局向广大市民朋友们发出倡议。

倡议低碳祭扫。提倡广大市民采取鲜花祭扫、绿化植树、家庭追思、踏青遥祭、吟诵祭文、网上祭扫等文明低碳祭扫方式,尽量避免跨区域流动祭扫,降低人员流动性和聚集性带来的各种风险隐患。市级在“爱山东烟台一手通”手机APP中“便民服务”-“烟台殡仪

服务”-“云祭祀”开通网上祭扫服务。

倡议错峰出行。清明节当天,预计现场祭扫人员和车辆较多,易造成交通拥堵,建议合理安排时间、错峰祭扫。提倡选择乘坐公交车等绿色低碳出行方式,现场祭扫时听从工作人员安排和引导,保证祭扫活动安全、顺畅、有序进行。

倡议绿色殡葬。积极弘扬厚养礼葬、孝老敬亲、勤俭节约的传统美德,提倡追思逝者生平、传承逝者精神、弘扬优良家风,自觉抵制低俗祭祀用品和封建迷信行为。提倡文明治丧、丧事简办,采取海葬、树葬、骨灰深埋等生态安

葬方式,促进生态文明建设,树立文明节俭、生态环保的移风易俗新风尚。

倡议安全环保。时刻保持防火防灾意识,自觉遵守消防安全和火灾防控规定,不携带火源火种、易燃易爆物品进入祭祀场所,不在祭祀场所和城乡道路焚烧纸钱、燃放烟花爆竹,时刻守牢安全底线,确保祭扫安全。

广大市民朋友们,推动移风易俗、践行文明祭扫是全社会的共同责任,是我们的共同愿望。让我们携手并肩,积极行动起来,从自身做起,以文明方式追思先辈、祭奠逝者,以实际行动共建绿色、文明、和谐的美好家园。

烟台国际机场换季首日 迎来3条航线首航

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 唐寿锐 通讯员 王侃 张冰 李恩泽)3月26日起,民航2023年夏秋航季航班计划正式执行。换季首日,山东省机场管理集团烟台国际机场保障航班起降近190架次,其中国际客运航班达6架次,为今年以来单日最高。

当日,烟台国际机场有烟台-承德-西安、烟台-郑州-深圳、哈尔滨-烟台-福州等3条新增航线顺利首航,后续还将陆续开通恢复石家庄、济宁、宜昌等新航点,加密成都、西安、武汉、郑州、厦门、深圳等多条国内主要城市航线,执行航线可达118条,实现与52个城市的高效互通。4月底,烟台至仁川的航班也将恢复至每周18班。

首航航班信息:西安-承德-烟台航线,由华夏航空公司执飞,机型是CRJ900;航班号是G54781/82;班期为每周一、三、五、日各一班。具体执飞时间:6:50西安起飞,8:45到达承德,9:35承德起飞,10:50到达烟台;11:50烟台起飞,13:15到达承德,14:05承德起飞,16:25到达西安。

深圳-郑州-烟台航线,由深圳航空公司执飞,机型是波音737-800;航班号是ZH9297/98;班期为每日一班。具体执飞时间:7:00深圳起飞,9:20到达郑州,10:20郑州起飞,11:55到达烟台;13:00烟台起飞,14:40到达郑州,16:30郑州起飞,19:10到达深圳。

哈尔滨-烟台-福州航线,由龙江航空公司执飞,机型是空客320;航班号是LT6643/44;班期为每日一班。具体执飞时间:9:55哈尔滨起飞,12:00到达烟台,13:15烟台起飞,15:30到达福州;17:20福州起飞,19:50到达烟台,20:40烟台起飞,22:35到达哈尔滨。

新航季,经与航空公司沟通协调恢复、改造、延续了乌鲁木齐-石家庄-烟台、哈尔滨-烟台-深圳、哈尔滨-烟台-宜昌、长春-烟台-重庆、烟台-长沙等航线,有效提升了烟台机场航网覆盖率与通达性。

今年我市主要林业有害生物 总体危害较轻

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 邵凌松)近日,市森林资源调查监测服务中心组织各区市专业技术人员,对美国白蛾、松材线虫病等主要林业有害生物进行了越冬后虫口基数调查。调查发现,除松材线虫病外,今年我市主要林业有害生物总体危害较轻,美国白蛾等林业食叶害虫不会形成大的灾害,其他病虫害可实现有效控制。

目前,我市共设置标准地2239块,调查样方面积7923亩,各类样株115716棵。从调查情况来看,与越冬前虫口基数相比,美国白蛾、杨毒蛾、松褐天牛、松烂皮病的虫(病)株率有所下降,大袋蛾、赤松毛虫、杨小舟蛾、杨扇舟蛾、松材线虫病虫(病)株率有所上升,除美国白蛾外,其他害虫的虫口密度都有所下降,所有害虫死亡率都有所上升。